



Huabei Daily
2022年7月6日 星期三

淮北日报

公众视野
民生情怀

相山周刊 增期

党报热线：18656110010
新闻热线：3053832
网 址：www.hbnews.net
总第 472 期



相山区部署推进疫情防控工作 压实“四方责任”统筹抓好疫情防控

■ 通讯员 陈丹 李真

本报讯 日前，相山区召开疫情防控指挥部工作会议。区委书记朱龙参加会议，区委副书记、区长张利主持会议。区领导赵华、刘安顺、杨飞、黄思华、郑翔、张长明、任宁、张运岭、王俊及区十二届人大常委会组成人员参加会议。

会议传达了市疫情防控应急综合指挥部会议精神，通报当前疫情形势，安排部署下一步工作。

朱龙指出，必须毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动

岭，区疫情指挥部成员单位、各镇街、开发区主要负责同志参会。

会议传达了市疫情防控应急综合指挥部会议精神，通报当前疫情形势，安排部署下一步工作。

朱龙强调，要坚决贯彻落实市疫情防控指挥部的要求，分类化、精细化防控。要落实“四方责任”，做好重

疫清零”总方针，坚定决心信心，抓实抓细各项防控工作。各级领导要包保到位，疫情防控队伍要全员在岗、随时待命，盯紧抓实重点环节工作。

朱龙强调，要坚决贯彻落实市疫情防控指挥部的要求，分类化、精细化防控。要落实“四方责任”，做好重

点人群和重点场所管控，对落实防控措施不严的重点场所予以曝光。准备隔离场所、备足防疫和生活物资，加快方舱医院建设。要加强和临近县区信息沟通，做好支援的准备。要加大宣传力度，及时把最新的防疫政策宣传到位。

相山区召开环保督察交办问题整改推进暨环保重点工作部署会

■ 通讯员 邹聪聪 周琦岩

本报讯 日前，相山区召开省环保督察交办问题整改推进暨环保重点工作部署会，区委副书记、区长张利参加会议并讲话，副区长张长明主持会议。

会议全面梳理了生态环保督察反馈问题整改情况，安排部署督察整改工作和生态环保重点工作。

张利指出，要深入学习贯彻习近平

生态文明思想，深刻把握“两山”理念，坚定扛起生态文明建设政治责任。要认真把握省环保督察的各项工

作要求，对标对表，切实抓好省环保督察交办问题和信访件的整改验收工作，确保每个问题整改、每项工

作措施都经得起检验。

张利强调，要在求真务实上下功

夫，政治站位再提升。要深刻认识环

保督察的重大意义，把省环保督察交

办问题当作一项重要政治任务来抓，

切实提高政治站位，以强烈的政治责

任感认真做好各项工作。要在较真碰硬上下功夫，真改实改再高效。认

真细致查摆省环保督察整改过程中

存在的突出问题，采取针对性措施，

确保按时高效完成整改任务。要以

此次省环保督察为契机，对中央、省

环保督察交办问题整改情况进行“回

头看”，坚决杜绝已整改问题反弹回

潮。要在齐抓共管上下功夫，整改责

任再落实。要形成合力，齐抓共管，

严格落实生态环境保护“党政同责、一岗双责”和“管发展必须管环保、管生产必须管环保、管行业必须管环保”要求，切实抓好整改销号、“散乱污”企业清理整治、扬尘治理、汛期水质管控、农业养殖污染防治、农村黑臭水体治理等重点工作，坚决打好蓝天、碧水、净土保卫战。

区领导杨飞、郑翔，区直有关单

位、各镇街、开发区主要负责同志参

加会议。



关爱学生 口腔健康

6月30日，在太阳城学校，医生为孩子们检查口腔健康。

当日，相山区“健康口腔行动”进校园启动仪式在该校举行。医务人员通过现场讲解正确刷牙方式，为孩子们检查口腔健康等形式，提高儿童口腔疾病防治知识和意识，促进他们从小养成良好的口腔习惯。

■ 摄影 记者 陈文晓
通讯员 陈丹

相山经济开发区供热管网全线贯通

■ 通讯员 王佩 李真

本报讯 6月30日，相山经济开发区供热管网工程全线贯通，7月上旬蒸汽热量、压力等指标能达到用气企业生产需要。

该工程总投资1.45亿元，全长

13.9公里，按照路由规划，管网依次贯穿濉溪县、烈山区、相山区境内。管网设计最大供汽能力为100吨/小时，温度180℃，压力0.8MPa，管网正式投运后，相山经济开发区用热企业汽价将从每吨600余元降至每吨300元左右，届时相山经济开发区内企

业将告别燃气炉高价供热的历史，迎来优质价廉集中供热的新阶段。

据了解，2017年大唐淮北发电厂背压机组逐步关停，相山经济开发区内入驻企业失去了蒸汽热源供应。为切实降低企业使用燃气锅炉增加的生产成本，促进企业高质量发展。2017年以

来，相山区政府主动寻求合作，积极对接淮北国安电力有限公司并达成共识，经多轮论证，于2021年启动供热管网工程建设。该区紧紧围绕项目建设的卡点，攻坚克难，通力协作，顺利完成了3条铁路、10条城市道路及河流的穿越工程，推动管网铺设工作圆满完成。

奏响乡村振兴“协奏曲” ——渠沟镇各项工作再上新台阶

■ 记者 詹岩 通讯员 孟文丽

选优配强村干部队伍，高标准、高质量发展村级集体经济，带动村民增收致富；抓招商蓄财源，重点项目建设取得新成效；扎实推进文明创建，化解群众身边的急难愁盼问题，为民服务暖人心……

今年以来，渠沟镇聚焦党建引领乡村振兴主体责任，主动适应经济社会发展新常态，积极应对克服疫情影响带来的不利影响，突出重点抓关键，用心施策破难题，推动各项工作再上新台阶，奏响乡村振兴“协奏曲”。

抓班子带队伍

党建引领激发活力

在推进乡村振兴战略中，渠沟镇坚持党建引领，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，将党建优势转化为乡村发展优势。

选优配强村干部队伍。镇党委举

化理论学习。开展基层党组织书记述职评议会，形成一级抓一级的工作制度，发挥“领头羊”的作用。开展以“四学、四查、四改、四提升”为主要内

容的“改进作风·头雁领航”专项行动，迅速形成履职尽责、担当作为、廉洁奉公、为民服务的工作氛围。

发挥党组织对集体经济组织的领导核心作用，全镇共谋划94个项目，依托土地资源、红色文化资源，加快发展乡村旅游、休闲农业等新产业新业态，高标准、高质量壮大村级集体经济。在总结张楼村经验基础上，在全镇范围内开展支部引领合作社发展工作，在发展集体经济的同时带动村民增收致富，进一步发挥支部引领作用。

牢固树立抓项目抓招商的鲜明导向，不断强化组织领导，拓宽招商领域，优化营商环境，持续推动招商引资活动向纵深发展。上半年，招商人员外出4次，共14天，拜访企业6家，视频电话招商7次，对接14家企业，接待6家客商。

抓招商蓄财源

项目建设取得新成效

发展是第一要务，招商是第一要事。

今年以来，渠沟镇把招商引资作

为理论学习。开展基层党组织书记述职评议会，形成一级抓一级的工作制度，发挥“领头羊”的作用。开展以“四学、四查、四改、四提升”为主要内

容的“改进作风·头雁领航”专项行动，迅速形成履职尽责、担当作为、廉洁奉公、为民服务的工作氛围。

不仅如此，渠沟镇坚持以项目之“进”支撑发展之“稳”，全力加快重点工程建设。芳香小镇双创基地建设

项目、钟楼村乡村振兴菊花烘干车间项目工程、钟楼村农贸市场项目工程主体已完工，即将竣工验收。大梁楼采煤塌陷安置房顺利分房，搬迁村民已经领取房屋钥匙500套，喜迁新居。

坚持民生导向

为民服务迈上新台阶

创建为民，创建惠民。渠沟镇扎实推进文明实践、文明创建、文明培育等工作，在综合文化站开展青年迎新春系列活动。“全民阅读，品味书香”主题读书日活动、学雷锋志愿培训活动；在鲁楼村部广场举办乡村文

晚、“美丽渠沟 舞出自信”广场舞选拔赛；在新时代文明实践所开展“我们的节日”主题活动、身边好人传帮带基层巡讲……依托辖区现有阵地，开展丰富多彩的各类活动28次，满足广大群众的精神文化需求。

动员广大党员干部深入基层一线，开展入户走访行动，收集社情民意，办好民生实事。全镇党员干部走访时，针对村民提出的问题意见，能够现场为他们答疑解惑，能够立刻解决的立刻解决，对于不能现场解答或解决的，将问题收集汇总上报。将村民反映的意见建议进行汇总整合，以村为单位建立“民情民意台账”，对于村级层面能够解决的问题督促尽快完成，对于镇级层面牵头可以解决的问题经研究后推动解决，对于需要区直部门牵头解决的问题及时上报并配合开展工作，全力以赴解决群众急难愁盼问题，让大家切实感受到党和政府的关怀与温暖。

相山区召开疫情防控 应急综合指挥部会议

■ 通讯员 陈丹 刘梓烜

本报讯 日前，相山区召开疫情防控指挥部工作会议。区委副书记、区长张利参加会议并讲话，区委副书记、渠沟镇党委书记沈慧星主持会议。

会议传达了市疫情防控应急综合指挥部会议精神，通报了全区疫情防控工作开展情况，解读了《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》，指挥部综合督查组、交通管控组、执纪督

一户，扎实做好“采、送、检、报”等各环节工作，所有信息核查必须做到

日清日结、落地查人、事不过夜。加强舆论引导，及时回应群众关切，营造良好舆论氛围。要突出“严”。严守大小道口、火车站、汽车站等“第一道防线”，加强交通卡点来往人员和车辆核查，管控好重点风险人员来淮，做到严格双码核验、严格现场管理、严格工作纪律、严格请示报告制度，确保逢车必查、逢人必验、逢疑必问。要突出“细”。严格对照《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》要求，及时调整疫情防控措施，进一步提高防控措施的科学性、精准性、针对性，做深做实流调溯源、正常诊疗服务、医疗及生活物资储备等保障工作，坚决守护好全区群众生命安全和身体健康。

张利强调，要突出“快”。区疫情防控指挥体系要更加快速高效运转，做到响应快、决策快、处置快。争分夺秒“扫楼”“扫户”，加快推动核酸检测应检尽检、不漏一人、不少

户，扎实做好“采、送、检、报”等各环节工作，所有信息核查必须做到日清日结、落地查人、事不过夜。加强舆论引导，及时回应群众关切，营造良好舆论氛围。要突出“严”。严守大小道口、火车站、汽车站等“第一道防线”，加强交通卡点来往人员和车辆核查，管控好重点风险人员来淮，做到严格双码核验、严格现场管理、严格工作纪律、严格请示报告制度，确保逢车必查、逢人必验、逢疑必问。要突出“细”。严格对照《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》要求，及时调整疫情防控措施，进一步提高防控措施的科学性、精准性、针对性，做深做实流调溯源、正常诊疗服务、医疗及生活物资储备等保障工作，坚决守护好全区群众生命安全和身体健康。

区领导赵华、刘安顺、杨飞、魏宾、郑翔、张长明、张运岭，区疫情防控指挥部成员单位，各镇街、开发区主要负责同志参加会议。

相山区第十二届人大常委会 召开第三次会议

■ 通讯员 邱晓明

本报讯 日前，相山区第十二届人大常委会第三次会议召开。区人大常委会党组书记、主任李梅主持会议并讲话，副主任刘斌、朱正春、刘云、王俊及区十二届人大常委会组成人员参加会议。

会议书面学习了《中华人民共和国预算法实施条例》；审议并通过了区人民政府关于2021年度财政决算情况的报告、2021年财政预算执行和其他财政收支审计情况的报告、义务教育优质均衡发展工作的报告、区人民法院关于执行工作开展情况的报告及人事事项，作出了关于批准2021年财政决算的决议，并向新任命的国家机关工作人员颁发了任命书、依法组织了宪法宣誓。

会议指出，要加强跟踪督办，抓好调研意见建议的落实。区政府及相关部门要进一步压实主体责任，对财政收支指向有科学性分

析、趋势性预判，不断细化预算编制，增强预算编制的科学性、精准性。要深入分析问题原因，建立健全长效机制，充分发挥审计建议在加快问题整改、推动被审计单位完善制度和内部管理等方面的作用，从源头上规范管理、落实整改。要坚持教育公益性与普惠性原则，合理配置教育资源，不断缩小城乡、区域和校际间的差距，进一步提高教育发展水平，优化教育布局，推进依法治教，促进义务教育优质均衡发展。区人民法院要加强队伍建设，着力提升干警的综合素质和业务能力，有效规范执行行为、提升执行质效，加大宣传力度，提高群众对执行工作的理解和支持，扎实开展清理执行积案专项行动，发挥主导性作用，力争从根本上解决执行难问题。

副区长黄思华，区监察委员会、区人民法院、区人民检察院负责同志，渠沟镇人大主席、各街道人大工委主任列席会议。

精心组织 全力实施

相山区城镇低保适龄妇女 “两癌”免费初筛完成

■ 通讯员 刘婉茹

本报讯 截至6月底，相山区对320名符合条件的城镇低保适龄妇女进行了“两癌”免费筛查，完成2022年全年初筛工作任务。

为确保“两癌”筛查工作扎实到位、如期完成，作为牵头部门，相山区妇联精心组织、全力实施。在征求各方意见的基础上，主动对接区民政、区财政、区卫健等部门探讨协商，将全年任务量按比例分配至各镇、街道、开发区。采取区妇联统一安排调度、各单位组织配合的模式开展筛查工作。

针对广大妇女对“乳腺癌、宫颈癌”知识的缺乏和认知的缺陷，区妇联加大宣传力度，通过线上宣传动员、线下入户走访等形式，进一步提高妇女群众的知晓率和参与度。通过“相山妇联微信公众号”线上推送女性“两癌”防治知识小视频12期，各镇、街、开发区妇联在社区广场、楼栋小区、农贸集市等人员密集处，悬挂宣传条幅、发放宣传资料、电子屏滚动播放宣传标语等方式进行深入宣传。极大提高广大妇女对“两癌”免费检查项目的认知，在社会上

广泛营造关注妇女健康的良好氛围。

为切实保障筛查工作顺利进行，区妇联以镇、街、开发区为单位集中组织筛查，安排各级妇联干部带队陪同、做好服务，最大限度为参检妇女提供帮助和服务。

为方便居住在城郊、农村片区的筛查对象检查，区妇联还积极协调区卫健委、区人民医院，将筛查点搬到妇女群众家门口，这一暖心服务赢得参检妇女纷纷点赞。

区妇联联合区卫健委对筛查机构进行筛查项目质控督导，严把关、高要求，保证各项检查质量符合行业要求，确保受检妇女能及时、完整、有效地完成各项检查项目。同时，积极主动对接筛查机构，严格检查流程和操作规范，严把筛查质量，尊重参检妇女意愿，保守患者隐私，做好信息登记、个案管理以及数据上报工作。筛查期间，组织巾帼志愿者协助医护人员进行身份核对、个案登记，为参检妇女提供咨询、答疑解惑等服务，在保质保量完成筛查工作的同时，也为辖区妇女提供了优质暖心的服务，架起了妇女群众“连心桥”。

■责任编辑 赵斌 视觉编辑 鲁广如 校对 朱珊珊